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N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 04/2023 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der 
 

Gemeinde Gutach im Breisgau am 25. April 2023 
 

im Bürgersaal in Bleibach, Bahnhofstr.1 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 19:25 Uhr 

 
Anwesend: 
1. Vorsitzender BM Rötzer 
 

2. Gemeinderäte Christine Kaltenbach, Nicole Rieser, Barbara 
Schuler, Robert Stiefvater, Clemens Elsner, Reinhard 
Hamann, Jan Hug, Beate Roser, Maria Wernet, 
Stefan Weis, Annette Linder 

  

Beamte, Angestellte, usw. Jörg Barth, Anna Welle, Wencke Heß, Markus 
Adam 

 Anna Welle als Protokollführerin 

Es fehlen entschuldigt: Jochen Bockstahler, Hansjörg Weis 

 

Es fehlen unentschuldigt:   

Der Gemeinderat ist beschlussfähig.  
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Tagesordnung 
 
 
1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Frageviertelstunde) 
 
2. Bekanntgaben 
 
3. Ehrung eines Gemeinderats für 10-jährige kommunalpolitische Tätigkeit 
 Vorlage: 2023/080 
 
4. Neubau Mensa Grundschule Gutach / Vergabe Rohbauarbeiten 
 Vorlage: 2023/081 
 
5.  Anfragen aus dem Gemeinderat 
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Bürgermeister Rötzer eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung. Er stellt fest, dass die 
Sitzungsunterlagen rechtzeitig zugegangen sind und gegen die Tagesordnung keine Einwände 
bestehen. Er gibt bekannt, dass der Tagesordnungspunkt 4 abgesetzt würde, da sich im Vorfeld 
einige Gemeinderäte bei ihm gemeldet hätten, die gerne zuerst Informationen zu diesem Projekt 
erhalten würden, bevor sie darüber abstimmten. 
 
 
1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Frageviertelstunde) 
  

Herr Schätzle berichtet, dass die Zufahrt zur Kirche ständig zugeparkt werde. Gerade in 
Notsituationen sei dies sehr bedenklich. 

 Außerdem sei bei Herrn Schätzle zuhause die Straßenbeleuchtung kaputt. Diese würde 
lediglich ein paar Stunden funktionieren und dann ausgehen. 

 Herr Rötzer sagt, dass er sich darum kümmern würde. 
 
 
2. Bekanntgaben 
  

Herr Rötzer gibt bekannt, dass Frau Stammberger die Handkassen im Bürgerbüro geprüft 
hätte. Diese Prüfung hätte keine Beanstandungen ergeben. 

  
Außerdem gibt er an, dass eine Vereinbarung zwischen der Gemeinde und der Feuerwehr 
bestünde. Diese sehe eine Kostenbeteiligung seitens der Gemeinde am LKW-Führerschein 
von Feuerwehrangehörigen vor. Die Vereinbarung sei nun auf 2.200 € pro Führerschein 
erhöht worden, da sich die Kosten für den Führerschein insgesamt auch erhöht hätten. 

 
 Herr Rötzer berichtet, dass die Gemeinde Gutach i.Br. in diesem Jahr beim Stadtradeln und 

auch beim Radfrühling dabei wäre. 
 
 Herr Barth berichtet, dass es vom 02.05.2023 bis zum 08.05.2023 zu einer Vollsperrung im 

Bereich Schönwasen aufgrund eines neuen Hausanschlusses komme. 
Außerdem sei die Dorfbrücke in Gutach vom 15.05.2023 bis voraussichtlich 05.07.2023 
wegen Sanierungsarbeiten gesperrt. Die Gewerbetreibenden seien bereits informiert, eine 
Pressemitteilung folge noch. 

 Frau Rieser möchte nochmals auf die schlechten Gegebenheiten am Rittweg für 
Fahrradfahrer hinweisen. 

 Herr Adam erklärt, dass die Deutsche Bahn die neue Straßendecke noch vor den 
Bauarbeiten an der Dorfbrücke durchführen wolle. 

  
Herr Barth gibt außerdem bekannt, dass eine neue Tagesmutter spätestens im Sommer mit 
der Betreuung von Kindern starten würde. 

 
 Herr Rötzer berichtet, dass die Rettungstreppe am Haus der Vereine im Siegelau montiert 

sei. Lediglich die Türen würden noch fehlen. Diese würden am 05.05.2023 eingebaut, sodass 
das HDV dann wieder genutzt werden könnte. 
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3. Ehrung eines Gemeinderats für 10-jährige kommunalpolitische Tätigkeit 
 Vorlage: 2023/080 
 
 Herr Rötzer bedankt sich bei Herrn Stiefvater für seine 10-jährige kommunalpolitische 

Tätigkeit im Gemeinderat der Gemeinde Gutach im Breisgau. 
 Er überreicht Herrn Stiefvater eine Ehrung des Gemeindetags. Beim ersten Versuch von 

Herrn Stiefvater, in den Gemeinderat gewählt zu werden im Jahr 2009 hätte es wegen 
einigen wenigen Stimmen nicht gereicht. Da im Jahr 2013 ein Gemeinderat ausgeschieden 
sei, konnte Herr Stiefvater nachrücken. Er sei daraufhin wiedergewählt worden und nun seit 
2015 Fraktionssprecher und Bürgermeisterstellvertreter. 

 
 
5.  Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
 Herr S. Weiß berichtet, dass vor dem Uferweg 2 oft Sperrmüll liegen würde. 
 Herr Rötzer meint, dass die Verwaltung dies im Blick behalten würde. 
 

Frau Kaltenbach möchte wissen, ob die Pflege vom Friedhof im Siegelau geklärt wäre. 
Außerdem fragt sie nach dem aktuellen Stand bezüglich der Schülerbeförderung von 
Bleibach nach Gutach, sie fordert eine Visualisierung der geplanten Windräder im Siegelau 
und möchte wissen, wann der Gemeinderat die aktualisierte Investitionsübersicht erhalte. 
Herr Rötzer antwortet, dass die Pflege des Friedhofs im Siegelau noch nicht geklärt sei. 
Bezüglich der Schülerbeförderung erklärt er, dass Frau Framenau derzeit den Busverkehr 
beobachten würde, der Extrabus morgens würde weiterhin fahren. Bzgl. der Rückfahrt hätte 
sich noch nichts getan. Herr Rötzer werde bei den Projektierern bezüglich der Visualisierung 
der Windräder nachfragen, sobald die Planungen konkret würden. Die Investitionsliste 
würde er im Mai wieder vorlegen. 

 
 

BM Rötzer schließt die öffentliche Sitzung um 19:25 Uhr. 
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Vorsitzender, Datum:     Gemeinderat, Datum: 

 

 ..........................................    ................................... 

 Rötzer, Bürgermeister    GR Hamann 
 
 
 Protokollführerin, Datum:    Gemeinderat, Datum: 
 
 .........................................    ................................... 

 Anna Welle      GR Stiefvater 

 
 

Gemeinderätin, Datum: 
 
        ................................... 

        GR´tin Schuler  
 


